Урок в 8-м классе по теме "Четырёхугольники" 

Цели урока:

· Образовательные: изучение понятия четырехугольник, его элементы;

· Развивающие: активизация познавательной деятельности учащихся через решение практических задач, умение выбирать правильное решение, лаконично излагать свои мысли, анализировать и делать выводы.

· Воспитательные: организация совместной деятельности, воспитание у учащихся интереса к предмету, доброжелательности, умения выслушивать ответы товарищей.
Ход урок:

1. Организационный момент 
2. Мотивация урока.
Дорогие ребята!

Я надеюсь, что этот урок пройдет интересно, с большой пользой для всех. Очень хочу, чтобы те, кто еще равнодушен к царице всех наук, с нашего урока ушел с глубоким убеждением, что геометрия – интересный и нужный предмет.

Французский писатель XIX столетия Анатоль Франс однажды заметил: “Учиться можно только весело… Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом”.

Давайте последуем совету писателя на сегодняшнем уроке: будьте активны, внимательны, поглощайте с большим желанием знания, которые пригодятся вам в дальнейшей жизни.

3. Актуализация опорных знаний.

Часто знает и дошкольник,

Что такое треугольник,

А уж вам-то, как не знать…

Но совсем другое дело — 

Очень быстро и умело

Треугольники считать!

Например, в фигуре этой

Сколько разных? Рассмотри!

Все внимательно исследуй

И “по краю” и “внутри”.

Треугольник – простейшая фигура: три стороны, три вершины, три угла. Математики называют его двумерным “симплексом” - по латыни означает простейший. Именно в силу своей простоты треугольник явился основой многих измерений.

Через площадь треугольника выражается площадь любого многоугольника, достаточно разбить этот многоугольник на треугольники, вычислить их площади и сложить результаты.

Еще 4000 лет назад в одном египетском папирусе говорилось о площади треугольника.

Через 2000 лет в Древней Греции очень активно велось изучение свойств треугольника. Пифагор открыл свою знаменитую формулу.

Особенно плодотворно свойства треугольника исследовались в XV-XVI веках. Большой вклад в эту теорию внес знаменитый математик Леонард Эйлер.

Император Франции Наполеон свободное время посвящал занятием математики и, в частности, изучению свойства треугольников.
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ТРЕУГОЛЬНИК – геометрическая фигура, состоящая из трех точек (вершин) и трех попарно соединяющих их отрезков (стороны).

4. Изучение нового материала.

Четырехугольник - геометрическая фигура с четырьмя сторонами. Четырехугольником называется фигура, которая состоит из четырех точек и четырех последовательно соединяющих их отрезков. При этом никакие три из данных точек не лежат на одной прямой, а соединяющие их отрезки не должны пересекаться. Данные точки называются вершинами четырехугольника, а соединяющие их отрезки - сторонами четырехугольника. 

На рисунке изображен четырехугольник. Четырехугольник обозначается указанием его вершин, причем рядом стоящие в обозначении вершины должны лежать на одной стороне. Сторонами четырехугольника являются отрезки АВ, ВС, СD и DА, вершинами - точки А, В, С и D, углами - <А, <В, <С и <D. Стороны АВ и ВС являются соседними сторонами, а углы <В и <С - соседними углами. Стороны  АВ и СD - противоположные. 

Если четырехугольник лежит по одну сторону относительно прямой, содержащей любую из его сторон, то он называется выпуклым.

Отрезок АС называется диагональю данного четырехугольника, так как содержит две противолежащие вершины.

Четырехугольники бывают выпуклые (как ABCD) и

невыпуклые (A1B1C1D1).
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Четыре точки ты возьми,

Четыре отрезка проведи,

Точки эти соединяя

И фигуру получая.

Есть! И стороны, и углы,

И вершины покажи.

Назови соседние,

Назови противолежащие

И стороны, и углы.

“Внутри” отрезок проведи, 

Противоположные вершины соедини,

Отрезок диагональю назови.

№1, 2 (устно).

Что такое периметр многоугольника?
Как найти периметр четырехугольника? 

№3, 6 (устно)

Каждая сторона четырехугольника меньше суммы трех других его сторон.

№8(письменно).

Сумма углов четырехугольника равна 360°.

Рассмотреть доказательство теоремы (с.9).
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№4, 10, 13, 14, 26 (устно).

5. Закрепление нового материала.

Решить №11(1,3), 12(1), 18, 25 (1).

6. Физминутка для глаз.

-Не поворачивая головы, обведите взглядом стену класса по периметру по часовой стрелке, классную доску по периметру против часовой стрелки, треугольник, изображенный на стенде по часовой стрелке и равный ему треугольник против часовой стрелки. Поверните голову налево и посмотрите на линию горизонта, а теперь на кончик своего носа. Закройте глаза, сосчитайте до 5, откройте глаза и …

Мы ладонь к глазам приставим,
Ноги крепкие расставим.
Поворачиваясь вправо,
Оглядимся величаво.
И налево надо тоже
Поглядеть из под ладошек.
И – направо! И еще
Через левое плечо!
а теперь продолжим работу.

7. Самостоятельная работа.

№11(2), 12(2) (письменно)
8.Итоги урока. Рефлексия.

Что больше всего тебе запомнилось на уроке?

Что удивило?

Что понравились больше всего?

Каким ты хочешь увидеть следующий урок?

Домашнее задание: выучить п.1, вопросы 1-7 с.11, решить №12(3), 19, 25(2).

 (творческое): 

Проект «Занимательный четырехугольник»
Урок в 8-м классе по теме "Четырёхугольники" 

Цели урока:

· Образовательные: закрепить понятия четырехугольник, его элементы, навыки решения задач на использование свойств четырехугольника;

· Развивающие: активизация познавательной деятельности учащихся через решение практических задач, умение выбирать правильное решение, лаконично излагать свои мысли, анализировать и делать выводы.

· Воспитательные: организация совместной деятельности, воспитание у учащихся интереса к предмету, доброжелательности, умения выслушивать ответы товарищей.

Ход урок:

1. Организационный момент 
Ребята, послушайте, какая тишина!

Это в школе начались уроки.

Мы не будем тратить время зря, 

И приступим все к работе. 

Мы сюда пришли учиться, 

Не лениться, а трудиться. 

Работаем старательно, 

Слушаем внимательно.

 2. Мотивация урока.
Сегодня мы продолжим путешествие по прекрасной стране Геометрия. Лучше разглядим ее красоту и совершенство. Девизом нашего урока будет: «С любовью к ее величеству - науке геометрии». Пройдемся по ее памятным местам - определениям и теоремам. В геометрии очень много разных тропинок, но главная из них та, которая начинается за школьной партой и учебной книгой.

3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.
Фронтальный опрос:
· Какая фигура называется четырехугольником?

· Какие вершины четырехугольника называются соседними, какие противолежащими?

· Что такое диагонали четырехугольника?

· Какие стороны четырехугольника называются соседними? Какие стороны называются противолежащими?

· Что такое периметр четырехугольника?

· Как проверить, можно ли из четырех данных отрезков построить четырехугольник?
· Чему равна сумма внутренних углов четырехугольника?

· Могут ли все углы четырехугольника быть тупыми? острыми? прямыми?

Работа по готовым рисункам:
№4,  9(1)(устно). 
4. Решение упражнений.
решить № 9(2), 25(3), 20(1).

Ввести понятие внешнего угла четырехугольника.

Доказать, что сумма  внешних углов четырехугольника равна 360°.
Решить № 5,31(1, 2)(устно), 29(письменно)
5. Физкультминутка

Раз – потянуться

Два – нагнуться

Три – оглянуться

Четыре – присесть

Пять – руки вверх

Шесть – вперед

Семь – опустили

Восемь – сели

Девять – встали

Десять – снова сели

6. Самостоятельная работа.
Решить № 9(3), 20(2), 31(3).

7. Итоги урока. Рефлексия. Д/з.

Принцип «Микрофон». (Ученики по очереди дают аргументированный ответ на один из вопросов).

· На уроке я работал                          активно / пассивно

· Своей работой на уроке я               доволен / не доволен

· Урок для меня показался               коротким / длинным

· За урок я                                          не устал / устал

· Мое настроение                              стало лучше / стало хуже

· Материал урока мне был               полезен / бесполезен

    интересен / скучен

· Домашнее задание мне кажется    легким / трудным

                                                                      интересно / не интересно

Выучить п.1.

Вопросы с. 1-8 (с.11).
Решить № 20(3), 33(1), 17(3).

Урок в 8-м классе по теме:  "Параллелограмм и его свойства".  

- образовательная: изучить свойства параллелограмма, научиться строить параллелограмм, познакомиться с его видами. 

· развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;

· воспитательная:  воспитание чувства прекрасного, интереса к предмету, коллективизма, взаимопомощи.

Ход урока:

1.Организационный момент. Постановка целей урока.

Сегодня мы познакомимся с новой геометрической фигурой – параллелограммом, с его свойствами, видами. Научимся его построению. Новый материал вы будете  отражать в тетрадях в виде опорных конспектов. Сюда же мы включим ключевые задачи, которые выделим с вами. 
2. Мотивация урока.
Три   пути    ведут   к знаниям: путь размышления -  это путь самый   благородный,      путь

 подражания - это  путь самый легкий   и  путь   опыта  -  это путь самый горький.

  Какой путь выберите вы?                                                                                                                                                                       3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.
Фронтальный опрос:

· Какая фигура называется четырехугольником?

· Какие вершины четырехугольника называются соседними, какие противолежащими?

· Что такое диагонали четырехугольника?

· Какие стороны четырехугольника называются соседними? Какие стороны называются противолежащими?

· Что такое периметр четырехугольника?

· Как проверить, можно ли из четырех данных отрезков построить четырехугольник?

· Чему равна сумма внутренних углов четырехугольника?

· Могут ли все углы четырехугольника быть тупыми? острыми? прямыми?

4. Изучение нового материала.

Пять четырехугольников

Изучим с вами мы.

Квадрат и прямоугольник

Уже знакомы вам.

Мы два назвали –

Осталось три.

Я называю их:

Параллелограмм, трапеция

И вместе с ними ромб.

К четырехугольникам 

Относятся они. 

С параллелограмма мы начнем.

Два “Л”, два “М” пиши.

На что оно наводит?

От какого словечка исходит?

Вот, попробуй, начерти 

Определение скажи.

Параллелогра́мм (др.-греч. παραλληλόγραμμον от παράλληλος — параллельный и γραμμή — линия) — это четырёхугольник, у которого противолежащие стороны попарно параллельны, то есть лежат на параллельных прямых.
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                           Определение: АВ//СД, АС//ВД 
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Свойства параллелограмма: 
В параллелограмме противоположные стороны равны и противоположные углы равны.
Диагонали параллелограмма точкой пересечения делятся пополам.
Решить устно № 42, 45, 46, 47, 48.

 5. Физкультминутка.

Одолела вас дремота,

(Зеваем.)

Шевельнуться неохота?

Ну-ка, делайте со мною

Упражнение такое:

Вверх, вниз потянись,

(Руки вверх, потянулись.)

Окончательно проснись.

Руки вытянуть пошире.

(Руки в стороны.)

Раз, два, три, четыре.

Наклониться — три, четыре

(Наклоны туловища.)

И на месте поскакать.

(Прыжки на месте.)

На носок, потом на пятку.

Все мы делаем зарядку.

6. Закрепление нового материала.

Решить № 50(1), 51(1), 54(1).
7. Самостоятельная работа.

Решить № 58(1).

8. Итоги урока. Д/з.

Выучить п.2. Решить № 50(2), 51(2), 54(2), 58(2).

Вот и подошел к концу наш урок. Давайте подведем итоги.

Мы выучили - ….

Мы умеем - …

Сделаем выводы - ….

Урок в 8-м классе по теме:  "Признаки параллелограмма ".  

 образовательная: изучить признаки параллелограмма, 
развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;
воспитательная:  воспитание чувства прекрасного, интереса к предмету, коллективизма, взаимопомощи.

Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.

2. Мотивация урока.
Во всем мне хочется дойти

До самой сути.

В работе, в поисках пути,

В сердечной смуте.

До сущности протекших дней,

До их причины,

До оснований, до корней,

До сердцевины.

Борис Пастернак.

Добрый день мои друзья. Я рада приветствовать вас на уроке. 

Эмблемой нашего урока пусть будет этот орешек знаний.

Орешек знаний тверд

Но все же, мы не привыкли отступать.

Чтоб расколоть его сегодня

Мы будем истину искать.

3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.
Фронтальный опрос:

· Какая фигура называется четырехугольником?

· Какие вершины четырехугольника называются соседними, какие противолежащими?

· Что такое диагонали четырехугольника?

· Какие стороны четырехугольника называются соседними? Какие стороны называются противолежащими?

· Что такое периметр четырехугольника?

· Как проверить, можно ли из четырех данных отрезков построить четырехугольник?

· Чему равна сумма внутренних углов четырехугольника?

· Могут ли все углы четырехугольника быть тупыми? острыми? прямыми?
· Дайте точное определение параллелограмма и сформулируйте свойства, которыми обладает параллелограмм.

Решить № 50(3), 49 устно, 55(1), 57, 58(1),  61(1).
4. Изучение нового материала.
Признаки параллелограмма 

 Четырёхугольник ABCD является параллелограммом, если выполняется одно из следующих условий: 

 1. Противоположные стороны попарно равны: AB = CD, AD = BC. 

 2. Противоположные углы попарно равны: ∠A = ∠C, ∠B = ∠D. 

 3. Диагонали делятся в точке их пересечения пополам: AO = OC, BO = OD. 

 4. Сумма соседних углов равна 180 градусов: ∠A + ∠B = 180, ∠B + ∠C = 180, ∠C + ∠D = 180, ∠D + ∠A = 180. 

 5. Противоположные стороны попарно равны и параллельны: AB = CD, AB || CD. 

5. Закрепление нового материала.

Решить № 89-93(устно), 98(1), 100(1), 103.
6. Физкультминутка

Быстро встали, улыбнулись

Выше-выше потянулись.

Ну-ка, плечи распрямите, 

Поднимите, опустите.

Вправо, влево повернитесь,

Рук коленями коснитесь.

Сели, встали. Сели, встали.

И на месте побежали.
7. Самостоятельная работа.

Решить № 106, 112.
8. Итоги урока. Д/з.

Рефлексия.

· Что узнали для себя нового?

· Что заинтересовало? Почему?

· Проанализируйте свою работу на каждом этапе.

· Что показалось интересным?

· Что самое главное и что надо запомнить?

Выучить п.3. Решить №61(2), 98(2),  100(2), 112.
Конспект урока геометрии в 8-м классе по теме "Прямоугольник" 

Цели урока: 

образовательная: повторить понятие прямоугольника, опираясь на полученные ранее знания учащихся; рассмотреть свойства прямоугольника как частного вида параллелограмма и научить учащихся применять их в процессе решения задач.

развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;
воспитательная: прививать учащимся интерес к предмету, формировать умения аккуратно и грамотно выполнять математические записи и чертежи; учить умению сосредотачиваться на учебной деятельности и предупреждать ошибки по невнимательности. 

Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.

2. Мотивация урока.
" Я думаю, что никогда до настоящего времени мы не жили в такой геометрический период. Все вокруг - геометрия". Эти слова, сказанные великим французским архитектором Ле Корбюзье, в начале ХХ века очень точно характеризуют и наше время. Мир, в котором мы живем, наполнен геометрией домов и улиц, гор и полей, творениями природы и человека. Лучше ориентироваться в нем, открывать новое, понимать красоту и мудрость окружающего мира поможет вам эта наука.

3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.
· Какая фигура называется четырехугольником?

· Дайте определение параллелограмма.

· Является ли параллелограмм выпуклым четырехугольником?

· Каким свойством обладают противоположные стороны параллелограмма?

· Каким свойством обладают противоположные углы параллелограмма?

· Каким свойством обладают диагонали параллелограмма?

Решить устно №55(1), 93.

4. Изучение нового материала.
В жизни нет важней фигуры!

 Прямоугольник всюду есть.

 С ним любые процедуры

 Угол равен, ему – честь!

 Дом и Стол, тетрадь и книжка

 Прямоугольника пример…

 Без фигуры этой – крышка!

 Не построишь – мерь, не мерь!

Откройте тетради, запишите число и тему урока. Сделайте чертёж прямоугольника в тетради, такой как у меня на доске. 

Давайте будем разбираться с данной фигурой. Каково взаимное расположение противоположных сторон прямоугольника? Верно, они попарно параллельны.

А мы уже встречались с фигурой, у которой противоположные стороны попарно параллельны, как называется такая фигура? Правильно параллелограмм! 

Какой мы можем сделать вывод о прямоугольнике? Как можно назвать прямоугольник? Да. Прямоугольник это параллелограмм. 

А что его отличает от параллелограмма? У него все углы прямые, т. е. равны. А у параллелограмма только противоположные углы равны.

Мы с вами дали определение прямоугольника, давайте попробуем его сформулировать: прямоугольником называется параллелограмм, у которого все углы прямые. Давайте проверим, правы ли мы, откройте, пожалуйста, учебник и прочитайте определение, данное в учебнике.

Так как прямоугольник - параллелограмм, то какими свойствами параллелограмма он обладает?

Противоположные стороны равны, а диагонали точкой пересечения делятся пополам.

У прямоугольника, есть особое свойство, его диагонали равны.
Определение: Прямоугольник-это параллелограмм, у которого все углы прямые.

Свойства:

1.Диагонали прямоугольника равны.

2.Выполняются все свойства параллелограмма.

Признаки:

1.Если у параллелограмма все углы равны, то он прямоугольник.

2.Если у параллелограмма хотя бы один угол прямой, то он является прямоугольником.

3.Если у параллелограмма диагонали равны, то он является прямоугольником.

5. Закрепление нового материала.

Решить № 136, 137, 138 , 139 устно, письменно № 149(1), 161(1), 143(1, 2), 146(1, 2), 159(1).
6. Релаксация.

Реснички опускаются…

Глазки закрываются…

Мы спокойно отдыхаем… (два раза).

Сном волшебным засыпаем…

Дышатся легко… ровно… глубоко…

Наши руки отдыхают…

Отдыхают, засыпают… (два раза).

Шея не напряжена…

Губы чуть приоткрываются…

Всё чудесно расслабляется… (два раза).

Дышится легко… ровно… глубоко.

 7. Самостоятельная работа.

Работа в парах.

Решить № 148, 143(3).

8. Итоги урока. Д/з.

Рефлексия.

Заполните пропуски на карточках синего цвета (приложение 4), лежащих на ваших столах. 

Карточка.

Прямоугольником называется _____, у которого все углы _____.

Свойство прямоугольника: _____ прямоугольника равны.

Признак прямоугольника: если в параллелограмме диагонали _____, то этот параллелограмм – _____.

Выучить п.4, вопросы с.31. Решить № 149(2), 144(1), 147(1), 155.

Конспект урока геометрии в 8-м классе по теме "Ромб и его свойства" 

Цели урока: 

образовательная: изучить понятие ромба; рассмотреть свойства ромба как частного вида параллелограмма и научить учащихся применять их в процессе решения задач.

развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;
воспитательная: прививать учащимся интерес к предмету, формировать умения аккуратно и грамотно выполнять математические записи и чертежи; учить умению сосредотачиваться на учебной деятельности и предупреждать ошибки по невнимательности. 

Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.

Эмоциональный настрой.

- Как живете? (дети отвечают жестами и движениями)
- Как идёте? 

- Как бежите? 

- Ночью спите?

- Как даёте? 

- Как берёте?

- Как шалите? 

- Как грозите? 

- Как сидите? 

- А геометрию  как знаете? 

2. Мотивация урока.
Однажды Сократ, окружённый учениками, поднимался к храму. Навстречу им спускалась известная афинская гетера. “Вот ты гордишься своими учениками, Сократ, - улыбнулась она ему, - но стоит мне только легонько поманить их, как они покинут тебя и пойдут вслед за мной”. Мудрец же ответил так: “Да, но ты зовёшь их вниз, в тёплую весёлую долину, а я веду их вверх, к неприступным, чистым вершинам”.

Вот и мы с вами сегодня должны подняться на одну ступеньку вверх, “преодолевая” задачи, которые будут рассмотрены на сегодняшнем уроке, тема которого «Ромб».
3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.
Сначала мы вместе с вами восхитимся глубокими знаниями, вытащим из тайников памяти все то ценное, что учили на предыдущих уроках: для этого выполним небольшое практическое задание. 
Отгадайте загадки:

Хоть стороны мои

 Попарно и равны, и параллельны,

 Все ж я в печали, что не равны мои диагонали,

 Да и углы они не делят пополам

 Но все ж, скажи, дружок, кто я? 

 (Параллелограмм)

И у меня равны диагонали, 

 Хочу сказать я, хотя меня не называли,

 И хоть я не зовусь квадратом

 Он мне приходится родным братом. 

 (Прямоугольник)

Самостоятельная работа – математический диктант (взаимопроверка)

1. Любой ли четырехугольник является параллелограммом? (Нет)

2. Любой ли параллелограмм является четырехугольником? (Да)

3. Чему равна сумма углов параллелограмма?

4. Если один угол параллелограмма равен 42°, то чему равны другие его углы?
5. Найти углы параллелограмма, если один из них больше другого в 3 раза.

6. Одна сторона прямоугольника равна 6 см, а другая сторона больше ее на 2 см. Чему равен периметр прямоугольника?

7. Является ли прямоугольником параллелограмм, у которого есть прямой угол?
8. Диагонали параллелограмма равны 3 и 5 дм. Является ли этот параллелограмм прямоугольником?
9. Сумма длин диагоналей прямоугольника 12 см. Найдите длину каждой диагонали.
10. Периметр параллелограмма равен 84 см. Найти его стороны, если:

· 1 вариант – одна сторона на 6 см короче другой (18,18,24,24)

· 2 вариант – одна сторона в 2 раза длиннее другой (14,14,28,28)

Решить № 55(а,в), 63(а) устно, 719а), 144(б) письменно.

4. Изучение нового материала.
А слово “ромб” вы слышали?

А где-нибудь вы видели?

На картах? Ну, конечно.

Время не теряй, скорей изображай.

По одной версии термин «ромб» происходит от греческого rhombos – бубен, поскольку 

        ромб похож на древний четырёхугольный бубен. Отсюда и название карточной масти      

        «бубны». Существует и другое объяснение: слово romb означало «вращающееся тело», 

        «веретено», и в геометрию данный термин вошёл потому, что сечение, проведённое в 

        обмотанном веретене, действительно имеет форму ромба.
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Рассказать хотим мы здесь, всё про ромб известный всем.

 Отличался он лишь тем, что крутился больше всех.

 А за это и прозвали в Древней Греции его –

 То вращающееся тело, то юла, то – веретено.

 Свойства ромба таковы, их нетрудно сосчитать 

 Свойств своих имеет два, да параллелограмма пять.

 В нашем ромбе диагонали, вдруг перпендикулярны стали.

 Да ещё проходят так, что у ромба все углы - они делят пополам.

 С ромбом вам не будет скучно, всё доказано научно,

 И поэтому сейчас, специально лишь для вас, 

 Приготовили задачу. Ну-ка попытай удачу!
5. Закрепление нового материала.

Решить № 184. 185, 186, 189 устно, письменно № 192, 196.

6. Физминутка:
Потрудились – отдохнем,
Встанем – глубоко вздохнем.
Руки в стороны, вперед, влево, вправо, поворот.
Три наклона, прямо встать,
Руки вниз, затем поднять,
Руки плавно опустили, всем улыбку подарили.
 7. Самостоятельная работа.

Работа в парах.

Решить № 188.

8. Итоги урока. Д/з.

Выучить п.5, решить № 208(а), 205, 196(а).

Рефлексия:

· Если было хорошо у нас – улыбнись и покажи ромб.

· Если было скучно вам – покажи параллелограмм.

· Если ждешь таких уроков – хлопни.

· Если больше ничего не хочешь - топни.

Конспект урока геометрии в 8-м классе по теме "Квадрат и его свойства" 
Цели урока: 

образовательная: изучить понятие квадрата; рассмотреть свойства квадрата как частного вида параллелограмма и научить учащихся применять их в процессе решения задач.

развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;
воспитательная: прививать учащимся интерес к предмету, формировать умения аккуратно и грамотно выполнять математические записи и чертежи; учить умению сосредотачиваться на учебной деятельности и предупреждать ошибки по невнимательности. 

Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.
Чтобы легче всем жилось,
Чтоб решалось, чтоб моглось.
Улыбнись, удача всем,
Чтобы не было проблем.
Улыбнулись, ребята, друг другу, создали хорошее настроение и начали работу.

2. Мотивация урока.
“Дорогие ребята! Я надеюсь, что этот урок пройдет интересно, с большой пользой для всех. Очень хочу, чтобы тот, кто еще равнодушен к царице всех наук, с нашего урока ушел с глубоким убеждением, что геометрия – интересный и нужный предмет.

Французский писатель XIX столетия Анатоль Франс однажды заметил: “Учиться можно только весело… Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом”. 

Давайте последуем совету писателя на сегодняшнем уроке: будьте активны, внимательны, поглощайте с большим желанием знания, которые пригодятся вам в дальнейшей жизни”.

3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.

Прежде чем приступить к уроку, вспомним:

· Какая фигура называется четырехугольником?

· Какие вершины четырехугольника называются соседними, какие противолежащими?

· Что такое диагонали четырехугольника?

· Какие стороны четырехугольника называются соседними? Какие стороны называются противолежащими?

· Дайте точное определение параллелограмма и сформулируйте свойства, которыми обладает параллелограмм.

· Дайте определение ромба и сформулируйте свойства, которыми обладает ромб.

· Дайте определение прямоугольника.

· Каким свойством обладает прямоугольник?
Решить № 191, 193(1), 194, 210(1). 

Рассмотреть признаки ромба.

4. Изучение нового материала.
· Какой из известных вам четырехугольников мы еще не рассматривали?

· Что вы можете сказать о квадрате?

Ответы учащихся.
Он давно знакомый мой,

 Каждый угол в нем прямой.

 Все четыре стороны

 Одинаковой длины.

 Вам его представить рад.

 Как зовут его? (Квадрат.)

Самостоятельно изучить определение и свойства квадрата. работа с учебником (с.38).
Квадрат - это прямоугольник, у которого все стороны равны. Так как стороны квадрата равны, то он является также ромбом. Поэтому квадрат обладает свойствами прямоугольника и ромба.

 Свойства: 

· У квадрата (как прямоугольника) все углы прямые

· Диагонали квадрата (как прямоугольника) равны

· Диагонали квадрата (как прямоугольника) точкой пересечения делятся пополам.

· Диагонали квадрата (как ромба) пересекаются под прямым углом.

· Диагонали квадрата (как ромба) являются биссектрисами его углов. 

Квадрат — это геометрическая фигура, имеющая ряд мифологических, символических и иных нетрадиционных толкований. Наиболее явно квадрат связан с числом четыре, символизирующим такие понятия, как порядок, равенство, истина, справедливость, мудрость, честь, искренность, земля. Квадрат персонифицирует четыре стороны света, четыре времени года, четыре человеческих возраста, четыре основные элемента мира (огонь, вода, земля, воздух). Это также союз четырех стихий.
Решить № 188 (устно), 202, 200.

5. Закрепление нового материала.

Решить № 198(1), 216.
Решение №215(1).

Даны равнобедренный прямоугольный треугольник АВС с прямым углом С, катетом АС=8см и квадрат CDEF, такой, что две его стороны лежат на катетах, а вершина Е- на гипотенузе треугольника. Найдите периметр квадрата.

Ученик:

(3 ученик объясняет решение задачи)



Дано:


ΔАСВ;


АС=ВС;


С=900;


АС=8 см.


Найти:


периметр квадрата.


Решение:

ΔАСВ – прямоугольный и равнобедренный (по условию)
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А=
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В=450 (сумма острых углов прямоугольного треугольника 900). Проведем диагональ СЕ. ΔСЕА – прямоугольный и равнобедренный, т.к. 
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А= 
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АСЕ=450 (диагонали квадрата делят углы пополам). EF – высота в равнобедренном ΔСЕА, проведенная к основанию АС 
[image: image11.wmf]Þ

 EF- медиана 
[image: image12.wmf]Þ

AF=FC=18:2=4 см. периметр квадрата равен 4*4=16 см.

6. Физкультминутка

Раз – потянуться

Два – нагнуться

Три – оглянуться

Четыре – присесть

Пять – руки вверх

Шесть – вперед

Семь – опустили

Восемь – сели

Девять – встали

Десять – снова сели.

7. Самостоятельная работа.

Работа в парах.

Заполнить таблицу № 201.
8. Итоги урока. Д/з.

Ну вот и подходит к концу наш урок..

 Послушайте разговор наших четырёхугольников:

 Вот на распутье трёх дорог, 

 Избив подошвы всех сапог, 

 Сошлись четыре молодца.

 Все молоды, храбры, сильны, 

 Параллелограммом названы.

 Один был ромб, другой квадрат,

 Прямоугольник, и всем известный вам

 Параллелограмм.

 Заспорили они, А кто из них главней?

 - Конечно я, - сказал параллелограмм.

 Ведь я все свойства отдал вам.

 - Нет я, - сказал квадрат.

 Ведь у меня, куда не поверни, 

 Все стороны равны,

 Диагонали тоже ведь равны.

 Прямоугольник тут сказал:

 “А я твой кровный брат.

 Вот заберу свои углы, 

 Не будешь ты квадрат.”

 - Нет, дорогие вы мои, 

 Ведь я в фигурах знаю толк!

 Поэтому главней всех здесь – я!”

 Сказал тут ромб.

Учитель предлагает учащимся продолжить спор и выяснить, какая из изученных фигур главнее всех.

Рефлексия:

· Что узнали для себя нового?

· Что заинтересовало? Почему?

· Проанализируйте свою работу на каждом этапе.

· Что показалось интересным?

· Что самое главное и что надо запомнить?

Выучить п.5, решить № 210(2), 198(2), 203.
Конспект урока геометрии в 8-м классе по теме "Трапеция и ее свойства" 
Цели урока: 

образовательная: изучить понятие квадрата; рассмотреть свойства трапеции как частного вида четырехугольника и научить учащихся применять их в процессе решения задач.

развивающая: развитие логического мышления, творческого мышления, умения анализировать, развитие пространственных представлений, математической речи;
воспитательная: прививать учащимся интерес к предмету, формировать умения аккуратно и грамотно выполнять математические записи и чертежи; учить умению сосредотачиваться на учебной деятельности и предупреждать ошибки по невнимательности. 

Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.
Добрый день! Добрый час!
Как я рада видеть вас.

Прозвенел уже звонок

Начинается урок.

Улыбнулись. Подровнялись.

Друг на друга поглядели

И тихонько дружно сели.

Определение темы, целей и задач урока, плана работы на урок. 

2. Мотивация урока.
3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.

Вспомним определения четырехугольников. В этих загадках используются их свойства. Я читаю загадку, а вы поднимаете карточку с верным ответом (у каждого ученика карточки: параллелограмм, квадрат, ромб, прямоугольник).

                  1. Знаете ли вы меня

Хочу проверить,

Любую площадь я могу измерить,

Ведь у меня четыре стороны

И все они между собой равны.

И у меня равны еще диагонали,

Углы мне они делят пополам, и ими

На части равные разбит я сам. 

(Квадрат)

2. И у меня равны диагонали, 

Хочу сказать я, хотя меня не называли,

И хоть я не зовусь квадратом

Он мне приходится родным братом. 

(Прямоугольник)

3. Хоть стороны мои

Попарно и равны, и параллельны,

Все ж я в печали, что не равны мои диагонали,

Да и углы они не делят пополам

Но все ж, скажи, дружок, кто я? 

(Параллелограмм)

4. Мои хотя и не равны диагонали,

По значимости всем я уступлю едва ли.

Ведь под прямым углом они пересекаются,

И каждый угол делят пополам,

И очень важная фигура я, скажу я вам. 

(Ромб)

Продолжи определения:

1. Четырехугольник, у которого противоположные стороны попарно параллельны называется…

2. Параллелограмм, у которого все углы прямые называется…

3. Параллелограмм, у которого все стороны равны называется…

4. Прямоугольник, у которого все стороны равны называется…

5. Ромб, у которого все углы прямые называется…

4. Изучение нового материала.
Как выглядит трапеция

Сейчас увидишь сам:

Только с двумя параллельными сторонами

Четырехугольник изображай.

Трапеция бывает разная: 

“Равнобокая” и неравнобокая,

А также “прямоугольная”.

Попробуй, догадайся

И нарисуй ты сам.

Для этого ты “слово”

Внимательно читай.

Трапе́ция (от др.-греч. τραπέζιον — «столик»; τράπεζα — «стол, еда») — четырёхугольник, у которого только одна пара противолежащих сторон параллельна. 

 Иногда трапеция определяется как четырёхугольник, у которого пара противолежащих сторон параллельна (про другую не уточняется), в этом случае параллелограмм является частным случаем трапеции. В частности, существует понятие криволинейная трапеция. 

 Элементы трапеции 

 • Параллельные стороны называются основаниями трапеции. 

 • Две другие стороны называются боковыми сторонами. 

 • Отрезок, соединяющий середины боковых сторон, называется средней линией трапеции. 

 • Расстояние между основаниями называется высотой трапеции. 

Виды трапеций 

• Трапеция, у которой боковые стороны равны, называется равнобедренной. 

 • Трапеция, у которой один из углов "прямой", называется прямоугольной. 

1. ВЫПИСАТЬ             
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5. Физкультминутка («истинно - ложно»):

Я скажу несколько предложений. Если предложение ложное, то вы встаете, если верное, то поднимаете руку.

Диагонали прямоугольника равны.

Все углы квадрата прямые.

Диагонали параллелограмма равны.

В ромбе все стороны равны.

Диагонали прямоугольника перпендикулярны.

В параллелограмме противоположные стороны равны.

Диагонали ромба равны.

6. Закрепление нового материала.

Решить устно № 282, 283, 287, 288,  письменно № 292, 293(1), 299(1), 300(1).
7. Самостоятельная работа.

Работа в парах.

Заполнить таблицу № 291.
8. Итоги урока. Д/з. Рефлексия.
1. Трудным ли для тебя был материал урока?

2. На каком из этапов урока было труднее всего, легче всего?

3. Что нового ты узнал на уроке? Чему научился?

4. Работал ли ты на уроке в полную меру сил?

5. Как эмоционально ты чувствовал себя на уроке?

Д/з: выучить п.7, решить № 289, 293(2), 299(2), 300(2).
Конспект урока геометрии в 8-м классе по теме "Обобщение и систематизация знаний по теме «Четырехугольники»" 
Цели урока: 
· повторение понятия четырехугольника, его видов, свойств;
· развитие мыслительной деятельности при практической работе, развитие творческих способностей, логического мышления учащихся; развитие математической речи, умения систематизировать и обобщать знания;
· воспитание самостоятельности, активности.
Ход урока:
1.Организационный момент. Постановка целей урока.
Ребята, послушайте, какая тишина!

Это в школе начались уроки.

Мы не будем тратить время зря, 

И приступим все к работе. 

Мы сюда пришли учиться, 

Не лениться, а трудиться. 

Работаем старательно, 

Слушаем внимательно.

(настроение в начале урока)
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2. Мотивация урока.
Мы  изучили материал главы «Четырёхугольники»,  работая с каждым видом    отдельно. В ходе работы  научились  применять полученные знания  на практике. Сегодня на уроке мы обобщим и закрепим пройденный материал в устной работе и в процессе решения упражнений. В ходе  выполнения самостоятельной работы и проверочного тестирования выявим уровень овладения знаниями, умениями , навыками и устраним пробелы.

 Уметь определять вид четырёхугольника и применять его свойства необходимо будет и в дальнейшем, как при введении новых тем, так и в практике. Даже в 10,11 классах, при работе с объёмными фигурами эти знания часто применяются при решении задач. Поэтому очень важно усвоить весь материал и научиться его применять на практике.

3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.

Повторим определения и свойства четырехугольников

Математический диктант. (На доске заранее нарисованы фигуры). 
Отвечая на вопросы диктанта, пишем ответ – номер фигуры, обладающей данным свойством.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. У какой из фигур диагонали, пересекаясь, делятся пополам?

2. У какой из фигур диагонали равны?

3. У какой из фигур диагонали делят углы пополам?

4. У какой из фигур диагонали перпендикулярны?

5. У какой из фигур диагонали равны и перпендикулярны?

6. У какой из фигур равны все углы?

7. У какой из фигур равны противолежащие углы?

8. У какой из фигур равны углы, прилежащие к одной стороне?

9. У какой из фигур противолежащие стороны попарно параллельны?

10. У какой из фигур параллельна пара противолежащих сторон?
4. Решение задач по теме «Четырехугольники»

1. В прямоугольнике АВСD диагонали пересекаются в точке О. 
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. Найти углы, которые образуют диагонали прямоугольника с его сторонами.

2. Стороны четырехугольника, взятые последовательно, пропорциональны числам 2; 5; 2; 5. Периметр четырехугольника равен 42 см. Найти стороны. Определить вид четырехугольника.

3. В параллелограмме ABCD одна сторона больше другой в два раза. Периметр параллелограмма равен 42 см. BM  и DN – высоты параллелограмма. Найти стороны. Доказать, что 
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4. Найти угол СВК:
Следующий этап урока – решение задач. Он пройдет под девизом: “Думаем много, пишем мало”.

ЗАДАЧА № 1. Паркетчик, вырезая квадраты из дерева, проверял их так: он сравнивал длины сторон, и если все четыре стороны были равны, то считал квадрат вырезанным правильно. Надежна ли такая проверка?

(Такая проверка недостаточна. Четырехугольник мог выдержать такое испытание, не будучи квадратом, ромб тоже имеет равные стороны)

ЗАДАЧА № 2. Другой паркетчик проверял свою работу иначе: он мерил не стороны, а диагонали. Если обе диагонали оказывались равными, паркетчик считал квадрат вырезанным правильно. Вы тоже так думаете? 

(Эта проверка ненадежна. В квадрате, конечно, диагонали равны, но не всякий четырехугольник с равными диагоналями есть квадрат. Равные диагонали могут быть у прямоугольника и у равнобокой трапеции).

ЗАДАЧА № 3. Третий паркетчик при проверке квадратов убеждался в том, что все 4 части, на которые диагонали разделяют друг друга, равны между собой. По его мнению, это доказывало, что вырезанный четырехугольник есть квадрат. А по-вашему?

(Этим свойством обладают не только диагонали квадрата, Но и диагонали прямоугольника). 

Учитель проводит оценку деятельности учащихся на втором этапе урока, а также интеллектуальную рефлексию, используя следующие вопросы: 

Можно ли предложенные в задачах приемы использовать в жизненных ситуациях?

Какой геометрический материал помогает решить эти задачи?

Достаточен ли уровень ваших знаний по теме “Четырехугольники”, для решения подобных проблем?
5. Геометрическая пауза.

Применение в жизни.  (Сообщение):

Параллелограмм дает определение прямоугольнику, ромбу. В  жизни параллелограмм – это рамы велосипедов, мотоциклов, где для жесткости проведена диагональ.

Прямоугольник несет красоту, стройность, четкость. Это стены домов, пол, потолок, грани карандашей.

Реечный домкрат для легковых автомобилей имеет форму ромба. Плиточники укладывают плитки в виде ромба, квадрата – из них получаются красивые узоры. 

В хирургическом отделении для пересадки кожи применяют специальную машинку, которая вырезает кожу в виде квадратов. Их располагают на обожженном участке в шахматном порядке, так как кожа имеет свойство расти во всех направлениях, со временем промежутки между квадратами зарастают.

В сельском хозяйстве применяют квадратно – гнездовой способ посадки культур – урожай при  этом лучше, этот способ хорош тем, что можно применять механизированную обработку.

В физике применяют параллелограмм при изучении разложения сил, при нахождении равнодействующей силы.

6. Самостоятельная работа учащихся.
1.Стороны параллелограмма пропорциональны числам 3 и 7. Найдите наименьшую сторону, если периметр параллелограмма равен 18 см.
а) 2,7 см; б) 5,4 см; в) 3,4 см; г) 4,5 см.
2.Один из углов ромба равен 120° , а его меньшая диагональ равна 4,5 см. Найдите периметр ромба.
а) 27 см; б) 15 см; в) 18 см; г) 21,5 см.
3. В прямоугольнике СКМN проведена биссектриса угла С, которая пересекает сторону КМ в точке Е, причем длинна отрезка КЕ на 3 см меньше длинны МЕ. Найдите МN если периметр СКМN равен 51 см.
а) 8 см; б) 9 см; в) 12,5 см; г) 7,5 см.
7. Творческое задание «Сказка-вопрос»

Предлагается заслушать сказку, которая заканчивается тремя вопросами. Прослушав сказку (2 раза), необходимо письменно ответить на вопросы (на тех же листочках). Правильность ответов проверяется в конце урока, когда листочки сдадут.
Сказка-вопрос

Собрались все четырехугольники на одной поляне и стали обсуждать вопрос о выборе своего короля. Долго спорили и никак не могли придти к единому мнению. И вот один старый параллелограмм сказал: «Давайте отправимся в царство четырехугольников. Кто первый придет, тот и будет королем». Все согласились. Рано утром отправились все в далекое путешествие. На их пути встретилась глубокая река, которая сказала: «Переплывут меня только те, у кого диагонали пересекаются и точкой пересечения делятся пополам». Часть четырехугольников осталась на берегу, остальные благополучно переплыли реку и отправились дальше. На пути им встретилась высокая гора, которая сказала, что даст пройти только тем, у кого диагонали равны. Несколько путешественников остались у горы, остальные продолжили путь. Они дошли до большого обрыва, где был узкий мост. Мост сказал, что пропустит тех, у кого диагонали пересекаются под прямым углом. По мосту прошел только один четырехугольник, который первым добрался до царства и был провозглашен королем. 

Вопросы:

1) Кто стал королем?

2) Кто был основным соперником?

3) Кто первым выбыл из соревнования?  

8. Итоги урока. Д/з.

Рефлексия:
СИНКВЕЙ

(от англ. “путь мысли”)

1. Одно слово. Существительное или местоимение, обозначающие предмет, о котором идёт речь
Четырехугольник

2. Два слова. Прилагательные или причастия, описывающие признаки и свойства выбранного предмета.
 

3. Три слова. Глаголы, описывающие совершаемые предметом или объектом действия. 

Повторить п. 1-5, 7. Решить № 306(2), 66, 209.
Тема: Контрольная работа по теме «Четырехугольники».
Цели:
1. Проверить знания, умения и навыки учащихся  по теме; 

2. Развивать внимание, логическое мышление, письменную математическую речь;

3. Воспитывать  самостоятельность, трудолюбие.

Ход урока

1.Организационный момент. 

2.Мотивация урока.

3. Контрольная работа 

4. Итоги урока.

Повторить п. 1-5, 7.

Физкультурная разминка

Учитель и учащиеся:
Я, человек (показываем рукой на себя),
Всегда готов стать рядом (шаг в сторону)
Или чуть впереди (шаг вперед),
Протянуть руку помощи (протягиваем руку вперед),

Легко нагнуться к малому или слабому (наклон вниз),
Подставить плечо под груз тревог и забот (поднимаем плечи),

Обернуться к отставшим (поворот назад),
Балансировать между желаниями и возможностями (наклоны в стороны),
Перепрыгнуть через усталость и боль (прыжок вперед),

Подняться после неудачи (присесть и встать),
Пронести через всю жизнь дружбу и любовь (обнять себя),
Дотянуться до мечты (подтянуться вверх),
Глубоко вздохнуть по несбывшемуся (вздохнуть)
И повторять до победы!

Контрольная работа по геометрии. 8 класс.

Четырехугольники.

1 вариант.

1. Найти стороны параллелограмма АВСД, если его периметр равен 40 см, а сторона АВ больше ВС на 4 см.

2. Найти углы параллелограмма АВСД, если известно, что угол А больше угла В в 3 раза.

3. Найти углы равнобедренной трапеции, если один из них равен 75º.

4. Найти диагонали прямоугольника АВСД, если 
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5. В четырехугольнике АВСД: АВ=СД, 
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 Докажите, что АВСД – параллелограмм.

6. В ромбе АВСД угол А равен 
[image: image19.wmf]°

60

. Диагонали ромба пересекаются в точке О. Найти углы треугольника ВОС.

Контрольная работа по геометрии. 8 класс.

Четырехугольники.

2 вариант.

1. Найти стороны параллелограмма АВСД, если его периметр равен 54 см, а сторона АВ больше ВС в 2 раза.

2. Найти углы параллелограмма АВСД, если известно, что угол А меньше угла В на 
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3. Найти углы прямоугольной трапеции, если больший из них равен 120º.

4. Найти диагонали прямоугольника АВСД, если 
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, АД=6 см.

5. В четырехугольнике  сумма углов, прилежащих к каждой из двух смежных сторон, равна 
[image: image22.wmf]°
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. Докажите, что АВСД – параллелограмм.

6. В ромбе MHPK с тупым углом K диагонали пересекаются в точке Е. Один из углов треугольника РКЕ  равен 
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. Найти углы ромба.
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